

EDITORIAL

Las medidas coercitivas jamás pudieron unirse con la libertad

No es un secreto para nadie que hace bastante tiempo se viene acentuando cada vez más la escasez de papel a consecuencia de que no se pueden importar del extranjero los millones de kilos de pasta que antes de la guerra se importaban. No es que en la parte de España por nosotros liberada se carezca totalmente de maderas adecuadas y fábricas trituradoras y elaboradoras de la pasta en cuestión. Lo que ocurre es que no las poseemos en la cantidad que sería necesario para poder obtener todo el papel que precisamos.

Seguramente que no faltará quien diga que cómo es posible que haya escasez de papel si nunca se habían publicado en España tantos periódicos, revistas y boletines como ahora ni se habían visto como hoy las paredes llenas de carteles y pasquines. Esto no deja de ser bastante cierto.

No hace muchos días que casi toda la prensa publicó una nota acerca de las manifestaciones que hizo a los periodistas un representante del Gobierno. En dicha nota se hablaba de las restricciones que a la prensa pretendía poner el Gobierno de la República y, ahora que hemos obtenido informaciones más amplias podemos comprobar que el decreto que el doctor Negrín ha sometido a estudio del Gobierno, tiene muchas más dosis de democracia.

Coincidimos con el Presidente del Consejo en que la falta de materias primas no permite que se derroche el papel o que de él se haga un uso indebido. Pero no estamos de acuerdo en el procedimiento empleado para restringir publicaciones, en primer lugar porque no estando representados en el Gobierno todos los partidos y organizaciones antifascistas, es impropio que tome determinaciones que afectan directamente a las organizaciones y partidos ausentes, sin antes haber escuchado la opinión de éstos tan digna de tener en cuenta como la de los partidos que forman el Gobierno.

Debido a los motivos señalados se puede comprobar que en dicho proyecto de decreto existe una parcialidad bien manifiesta. Veamos.

En el decreto en cuestión, no aprobado aún, según creemos, se pretende reducir las publicaciones diarias a una sola y única para los partidos y organizaciones de carácter regional y a dos diarios para los partidos y organizaciones de carácter nacional. En cambio, el Gobierno se da a sí mismo atribuciones para publicar cuantos diarios estime necesarios.

De esta forma habríamos de ver cómo partidos y partidillos nacionales que se componen de tres docenas de adherentes y que si publican algún diario lo hacen por autobombo y por engrandecerse más que por necesidad, que tendrían dos diarios (que casi nadie leería) igual que las dos centrales sindicales que por sus características especiales tienen necesidad de estar en constante contacto con los millones de afiliados que cuentan en su seno.

Por otra parte, los partidos que tienen representación en el Gobierno podrían disponer en todo momento de una forma indirecta de los periódicos que COMO TRUST DE PRENSA DIARIA SIN COMPETENTES EN LA ESPAÑA LEAL podría publicar el Gobierno de la República.

No pretendemos atacar ni mucho menos al Gobierno. Lo único que hacemos es señalar una equivocación que los hombres que lo integran han cometido (mejor dicho, su Presidente), como puede también equivocarse cualquier mortal.

Entendemos que no es con imposiciones de esta índole como se puede solucionar la normal publicación de los periódicos necesarios para instruir al pueblo y mantener enhiesta la moral de nuestros frentes y de los luchadores de retaguardia.

Si todavía queda algo de sinceridad y desinterés en los partidos y organizaciones antifascistas, sería conveniente que todos juntos estudiásemos la manera de sustituir las materias primas que no podemos importar del exterior por otras que tal vez podrían encontrarse aquí; y en caso de no poder encontrar un sustituto, entonces se podrían reducir las publicaciones que menos necesarias fuesen o que representasen un núcleo de lectores más reducido.

En esto como en casi todo, la C. N. T. acaba de dar la norma a todos los demás sectores, con los acuerdos recuados en el Pleno Ampliado de Valencia.

El Secretario del Comité Nacional, clausura el Pleno con un interesante discurso

"Somos la organización más fuerte, la que ofrece a los demás un ejemplo de unidad interna inquebrantable."

"Exigimos que se respeten las creaciones obreras, que son las creaciones de la Revolución, por las que luchan nuestros combatientes."

Durante la sesión última del Pleno el secretario, camarada Mariano R. Vázquez del Comité Nacional, pronunció unas breves palabras de clausura de las sesiones.

Hélas aquí:

"Termina sus tareas el comicio de más trascendencia que ha celebrado la C. N. T. desde el principio de su existencia; de la más trascendencia, porque la repercusión del mismo, rebasa las fronteras. Puede observarse un detalle simple, que comprueba que no exageramos.

Repasad toda la prensa a la cual manifestamos nuestro agradecimiento y veréis como toda, salvo rarísimas excepciones, ha publicado a diario informaciones más o menos extensas del desarrollo de este comicio.

Vamos a la vanguardia del movimiento renovador

Este Pleno ha demostrado varias cosas importantísimas: primera, nuestra potencialidad, la potencialidad enorme de la C. N. T., que ha aumentado considerablemente sus efectivos, al propio tiempo que ha elevado su madurez, con una rapidez que nadie podía esperar; y lo demuestra el hecho de que nosotros, que siempre fuimos tildados de eternos destructores, hemos pasado a un plano de reconstrucción. Nuestra organización es una organización constructiva. Antes éramos una organización que destruía para después construir; no habíamos tenido ocasión de poner en práctica esta segunda parte de nuestro lema: habíamos tenido que dedicarnos permanentemente a destruir. Pero desde el 19 de julio hasta aquí nos hemos lanzado a la reconstrucción, y podemos afirmar con orgullo que vamos a la vanguardia de ese sentido de responsabilidad con un espíritu renovador, creador, constructivo, van los trabajadores todos, y va la organización sindical C. N. T. al frente.

Obreros del músculo y del cerebro, juntos en la misma empresa

Hemos demostrado, al propio tiempo, que deseamos contrariamente a lo que gentes interesadas han propalado mantener un espíritu de colaboración intensa con los elementos técnicos. Ya les consta esto a muchos, que están en nuestros medios, a pesar de todas las propagandas tendenciosas que se realizaron para desvirtuar esta realidad consubstancial, ya que una organización sindical no puede jamás excluir al elemento técnico de su lado. En este Pleno se ha demostrado, a través de las diferentes decisiones, que la C. N. T. se ratifica en esta línea y llama a los elementos técnicos para colaborar, conjuntamente con el elemento manual, en la reconstrucción, en la tarea magna que sobre nuestras espaldas pesa.

Hemos ratificado nuestra posición unionista

Se ha demostrado, una vez más, que son una realidad los deseos que nos animan de lograr la unidad de acción, sólidamente reafirmada con la U. G. T. Se ha demostrado, en todos los dictámenes, que las decisiones que ha adoptado este Pleno parten siempre del principio de que es posible aplicarlas en conjunto. No en vano se considera acertadamente que son las organizaciones sindicales los pilares de la reconstrucción económica, y que si ellos no se ponen en la vanguardia de esta magna obra, no podrá realizarse con la eficiencia que es preciso realizarla.

Se ha demostrado también que estamos completamente al margen de los sectarismos y que la C. N. T. le guía el espíritu de colaboración con todos los sectores antifascistas, colaboración leal y franca, por considerar que todos somos necesarios. Deberían tomar buena nota de todas estas demostraciones, se las brindamos desde hace unos meses, porque el 19 de julio no tenían áni-

mo siquiera para hablar, no han sabido más que dedicarse a criticarnos, a censurarnos y a sabotear la obra sindical desde todos los lugares, atacando el desenvolvimiento de los trabajadores, de las colectividades, impidiendo que sus realizaciones, que su capacidad renovadora y constructiva pudiera dar de sí todo lo que estamos dispuestos a dar.

Tenemos confianza en la victoria de nuestras armas. El nuestro es un Ejército de clase

Se ha demostrado el optimismo que nos guía, confiando en la victoria. Esto es para los que son un tanto pesimistas. Confiamos en nuestra victoria, a pesar de todas las invasiones, y el ejemplo claro y terminante es que, a pesar de todos los reveses que hayamos podido tener en dieciocho meses de lucha, en el orden militar, seguimos adelante, estudiamos, creamos, queremos ir renovando las cosas, ir trabajando. Esa es la elocuencia categórica de nuestro optimismo. Si no fuera así, francamente no perderíamos el tiempo en hacer planes. Hacemos planes porque estamos convencidos y seguros de nuestra victoria.

Se ha demostrado, también en alguna faceta del Pleno, la confianza que la C. N. T. tiene en el Ejército Popular Revolucionario; y la tiene porque no en vano es carne nuestra, y al tenerla lo decíamos en una declaración, confiásemos en él, y él debe confiar en nosotros. Nos hacemos partícipes del deseo que anima a los combatientes, ue en el frente exponen su vida. No es una guerra esta como otra cualquiera. No es una lucha para batir a Franco, o para batir a Alemania y dejar las cosas tal como estaban.

(Continuará).

(Reproducido de "Fragua Social".)

¡JOVENES!

Fijad vuestra mirada en el próximo Congreso Nacional.

F. A. I.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros del Distrito quinto, a la reunión que se celebrará el próximo sábado, a las seis de la tarde, en el local de costumbre.

Notificamos a los compañeros que en esta reunión se han de tratar asuntos de interés y por lo tanto rogamos la asistencia de todos.

Por la Agrupación del distrito quinto, El Secretario.

DISTRITO TERCERO

Por la presente se notifica a todos los compañeros del Distrito tercero que pueden pasar todos los días, de siete a ocho, a renovar la carta de cotización en el lugar de costumbre. — El Secretario.

La juventud revolucionaria ha de estar atenta a las resoluciones del Congreso Juvenil revolucionario.

MUJERES LIBRES

CONVOCATORIA

Mujeres Libres convoca por medio de la presente nota a todas las compañeras de Junta y comisiones a la reunión que se celebrará el sábado a las siete. Por el interés de la misma se ruega la puntual asistencia.

CHARLA

Mujeres libres invita a todos los compañeros, compañeras y simpatizantes, a la charla que se celebrará el domingo, día 30 de enero, a cargo del compañero Gener, en su local social Milicias Catalanas 34 a las cuatro y media de la tarde.

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA, 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Col·lectivitats, ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

El Congreso Juvenil Libertario, será el máximo exponente de la Revolución española.

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL

Preparación para ingreso al: Bachillerato, Escuela Industrial, Normal para Maestros, Pilotos, etc. Enseñanza elemental, intermedia y superior

"Comunicamos a cuantos interese que los Cursos de Teneduría de Libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 3. La matrícula de admisión estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

NOTICIAS LOCALES

Vida Cultural

REFLEJOS CIUDADANOS

Hay que buscar el equilibrio

Ha constituido siempre un problema latente el adaptar los salarios a las necesidades del momento o de la época y si eso lo fué en tiempos normales, que las oscilaciones en el valor de las cosas no se experimentan tan a menudo. ¿cómo no lo será en circunstancias convulsivas, que a cada instante varían completamente?

Como consecuencia de la guerra que sostenemos, experimentamos una vertiginosa carrera en la alza de precios de todas las cosas sin excepción, ya que lo mismo dé que sean de procedencia nacional como extranjera.

Hace unos días se publicaban en los diarios oficiales las tarifas que rigen en los transportes, poco después se ha dado cuenta del precio de la gasolina, que en breve se establecerá, hoy vemos el precio de la leña y naturalmente que no precisa que enumeremos uno por uno, el de todos los artículos alimenticios que nadie ignora.

No nos sorprenden esas realidades que constatamos, por cuanto ninguna guerra ni revolución ha podido sustraerse de ellas y que los españoles en atención a la noble causa que defendemos no regatearemos sacrificios, pero ello impone también ser correspondido.

A pesar de los aumentos de salarios que en la mayoría de las industrias se han llevado a cabo, podemos darnos perfecta cuenta de que no equilibran y mucho les falta, con el coste de la vida y ello pone en difíciles trances a la mayoría de las familias, y forzosamente habrá de buscarse con urgencia una solución que mejore las posibilidades adquisitivas de todos los trabajadores, ya que todos hemos de defender sus intereses.

VENTA DE AZUCAR

Mañana se venderá una partida de azúcar, debiéndose presentar el ticket de fecha 29 del corriente mes.

EL PROBLEMA DE LA LECHE

Son muchos los ciudadanos que se están quejando de la calidad de la leche que en nuestra localidad se expende. Hemos sabido que, por parte de las autoridades, veiendo por los intereses de la ciudad, se están llevando a cabo los análisis correspondientes, a fin de sancionar, si hay lugar, a los que atendiendo a sus egoísmos particulares, no tienen inconveniente en vulnerar los artículos de primera necesidad de los niños y enfermos.

Para poner fin a las anomalías que se vienen observando en el reparto de la leche en los diferentes establecimientos que cuidan de su repartición, nos vemos obligados a poner en claro y delimitar las condiciones en que se sujetará el referido reparto:

Que ésto sólo se entregará a los que exhiban la hoja médica de alimentación, o sea para los niños hasta tres años y otras enfermedades en que la leche es necesaria para su curación, no pudiendo entregarla a los que les es prescindible, y por tanto sean autorizados por la mencionada hoja. Debiendo advertir que serán rigurosamente sancionados todos los que no cumplan la citada disposición.

Además, en los establecimientos cuya leche entregada no reúna las

debidas condiciones sanitarias, deberán presentarse las reclamaciones a esta Consejería de Sanidad y Asistencia Social, para proceder al análisis de la misma y sancionar al expendedor, si hay lugar.

Creemos del buen celo del pueblo de Tarrasa, que dará cumplimiento a lo expuesto, cumpliendo y haciendo cumplir las disposiciones más arriba mencionadas.

AVISO DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

En la casa Fabra, Plaza de la República, 15, pueden proveerse de pasta para sopa, aquellos ciudadanos que no hayan podido obtener su adquisición. Es indispensable presentar el ticket "Varics" de fecha 26 del corriente mes.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo verificado ayer salió premiado con 25 pesetas el número 821, correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás centenas terminadas con 21.

DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas, se ha registrado el siguiente accidente: Arturo Tarrida, ha sido curado de contusión en un dedo del pie izquierdo, a consecuencia de una caída.

Farmàcia A. Costa Abellaneda

CTRA. DE RELLINARS, 47 TELEFON. 2274

Especialidades nacionales — i estrangers —

PRODUCTES QUIMICS DE PURESA GARANTIDA ORTOPEDIA LABORATORI D'ANALISIS

DEL FESTIVAL ORGANIZADO POR LA A.E.M.A.O.T.

Al interés despertado por la Sección Teatral Pro Hospital de Sangre local, que ha organizado la "Asociació d'Alumnes i Ex-alumnes de l'Escola Municipal d'Arts i Oficis" de esta ciudad, es necesario añadir ahora que, además de la actuación de la eminente actriz Antonia Baró, tomará parte también la prestigiosa actriz Marta Cazorla.

La valía y la celebridad de estas dos actrices es bastante para asegurar el éxito de este festival que tendrá lugar el próximo domingo, día 30, a las cuatro y media de la tarde en el local social de la A. E. M. A. O. T., plaza Verdager.

COMPRARIA SACOS vacíos harineros, nuevos y usados.

— Razón: Salmerón, 91, piso

NOTA DE LA JUNTA MUNICIPAL AGRARIA

A fin de evitar posibles alteraciones de trámite en lo referente a solicitudes para efectuar toda clase de aprovechamientos forestales en los bosques de este término municipal, se hace público que todas las peticiones a tal fin encaminadas, deberán cursarse forzosamente por medio de las Oficinas de la Junta Municipal Agraria (Ayuntamiento, primer piso), las cuales facilitarán toda clase de detalles referentes a las solicitudes que se pretengan cursar y enviar las mismas directamente al Servicio Forestal de la Generalitat para su total resolución.

Vida Sindical

C. N. T. A. I. T. FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

Convocatoria

Esta Federación Local convoca una reunión de delegados que tendrá lugar el sábado, día 29 del corriente, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social.

Por el interés de los asuntos a tratar esperamos no faltará ningún delegado.

Se invita en la misma a todos los compañeros que representan a esta F. L. en cargos como son consejeros o por nombramiento de la misma F. Local.

Por la Federación Local, El Secretario.

¡JOVENES!

Leyendo "FARO" aprenderéis a ser hombres y a pensar libremente.

"FARO" ha de ser sin discusión el semanario preferido de toda la juventud.

MAÑANA SABADO, A LAS SEIS DE LA TARDE, APEBTURA DE LA EXPOSICION COLECTIVA DE "AMICS DE LES ARTS"

Al lado de los artistas de condición definitiva, y ya consagrados por una experiencia cimentada por una labor de muchos años y ratificados por las críticas más favorables, se han reunido algunas obras de autores noveles y considerados inéditos, que indudablemente causarán una esperanzadora sorpresa en nuestros medios artísticos e intelectuales.

El acto de la apertura de esta Exposición Colectiva de los artistas pintores, escultores y dibujantes de "Amics de les Arts", ha sido fijado para mañana sábado, a las seis de la tarde.

CONCIERTO

El domingo día 30, a las doce del mediodía, la Banda Municipal dará un concierto en el Paseo de García Hernández, bajo el siguiente programa:

- Danza núm. 5 y 6, Brahms. - Fausto, fantasía de la ópera. Gounod.
- Primera Sinfonía, de Beethoven.
- Adagio, molto y allegro con brío. La Dolorosa, selección, Serrano.
- María, sardana. Bou.

Oficiales

ORDEN REGULADORA DEL PRECIO DE LA LEÑA EN CATALUÑA

El D. O. del día de ayer publica una orden reguladora del precio de venta de las diversas variedades de leña en la región catalana dictada por el consejero de Economía a instancias de la Sección de Aprovechamiento Forestal, que dice en síntesis lo siguiente:

- Los precios globales máximos para la venta al por mayor de leña a la Veguería de Barcelona y demás comarcas, serán los siguientes: Para la leña de pino astillada, de unos 60 cms. de largo, a 85 pesetas la tonelada. Para la leña de pino y encina, en tronco, igual largada, a 75 pesetas la tonelada. Para la leña de encina astillada, de 60 cms. de largo, a 95 pesetas la tonelada.
- Son fijados como precios máximos de venta de leña puesta al domicilio del consumidor los siguientes: En la comarca del barcelonés (Veguería de Barcelona), para la leña de pino astillada, de unos 60 cms. de largo, a 13'50 ptas, los cien kilos; para la leña de pino y encina, en tronco, igual largada, a 10'50 ptas, los cien kilos, y para la leña de encina astillada, de unos 60 cms. de largada a 15 ptas, los 100 kilos.
- Para la leña no especificada en la presente orden, regirán los precios fijados para las similares. Barcelona, 24 de enero de 1938. El Consejo de Economía, Juan Comorera.

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 - Tarrasa

ACTIVIDAD JUVENIL

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

EDITORIAL

Las Juventudes Libertarias, de cara a la guerra y la Revolución

Como bien dicen estos titulares, las Juventudes Libertarias de la Península Ibérica se proponen en el próximo Congreso Nacional restringido, fijar su posición, delante de los problemas que a diario nos plantean la guerra y la revolución.

A propuesta de la Regional andaluza, hecha en el último Pleno Nacional celebrado los días 25, 26 y 27 de septiembre, se acordó la celebración de este Congreso Nacional de Locales, Comarcales, Provinciales, Regionales y representación de Brigadas.

Esperamos que no se verán defraudadas las ansias de nuestra juventud, especialmente las de la juventud catalana que ha de fijar su posición ante un problema de importancia tan cabdal como es el de la Alianza Juvenil Antifascista.

En este magno Congreso, se verá la capacidad constructiva de nuestra juventud que también en los frentes demuestra su capacidad guerrera.

Van a salir de este Congreso, unas orientaciones que servirán para que nuestra juventud se dé cuenta de lo que es una guerra y de lo que significa una verdadera revolución.

Los delegados, representantes de toda la juventud española, sabrán así comprenderlo, y procurarán en todos los debates discutir mirando el bien colectivo y no las apetencias particulares de nada ni de nadie.

La ley de mayorías es la principal base porque se rigen las Juventudes Libertarias, y por lo tanto, los acuerdos que de este Congreso salgan, serán el máximo exponente de la voluntad férrea de toda una organización por cuanto ésta, estará representada por la mayoría de sus Locales, Comarcales, Provinciales, Regionales y representaciones de Brigadas en este Congreso que a nuestro modesto entender, será uno de los que más soluciones y orientaciones habrá dado a la juventud que llevará a España los días soñados y esperados por la mayoría del proletariado Mundial.

Las Juventudes Libertarias fijarán su mirada en la guerra, para profundizar sus problemas. Las Juventudes Libertarias fijarán su mirada en la Revolución para profundizar también sus problemas y para mirar de salvar todas las conquistas que de esta última han emanado.

¡Jóvenes libertarios de la España liberada! A aportar soluciones a los numerosos puntos del orden del día.

¡Jóvenes libertarios de la España liberada! Por el triunfo de la guerra, por el triunfo de la Revolución, por las conquistas revolucionarias ganadas por nuestros hermanos, fusil en mano, el 19 de julio, por la Anarquía, por el Comunismo libertario, para honrar los nombres de los caídos en esta decisiva lucha en las calles de Barcelona, Valencia, Madrid, etc., por las víctimas en general del fascismo mundial, acudid a este magno Congreso, para afianzar un paso más hacia nuestra victoria que será la victoria de una clase oprimida y maltratada, sobre una clase podrida y orgullosa, hija de la ambición y del orgullo.

cuenta de lo miserable que era mi vida. Miré a mi alrededor y vi las miserias de la humanidad, vi unos hombres jóvenes y fuertes que se arrastraban por las puertas de talleres y fábricas, mendigándoles un jornal para poder darle pan a sus hijos a señores que no les había faltado jamás nada, nada de lo que los obreros producen, y no pueden consumir. Vi también chiquillos sucios y arapientos, pálidos y demacrados deambular por las calles, dirigiendo miradas que destrozaban el corazón, a los escaparates repletos de riquísimos menjares que a ellos les estaban prohibidos.

Y cuando yo vi todo esto, sentí un día un odio inconcebible contra la sociedad que permitía y apoyaba tanta maldad y tanta injusticia, se despertó en mi una rebeldía, que hubiera querido tener un poder sobrehumano para aplastar como a un reptil venenoso a los culpables de tanta miseria, para aplastarme a mi mismo por haber sido cómplice de tanta maldad.

Desde aquel instante, me propuse abandonar todo lo que había constituido mis inútiles diversiones y dedicarme a cosas más provechosas, a aportar mi grano de arena en defensa de los explotados aunque para ello, tuviera que perder hasta la vida.

Me creí solo ya que los que eran mis amigos continuaban ciegos ante las miserias de la vida, pero pronto me pude convencer de que no lo estaba. Tuve la suerte, de conocer a un puñado de compañeros que todas sus energías las empleaban en luchar por la emancipación de los trabajadores sin pararse a pensar que en su camino podían encontrar la muerte. Algunos de ellos han caído ya, unos en el frente, otros en las gloriosas jornadas de julio defendiendo heroicamente las conquistas revolucionarias. ¡Cómo siempre! Para ellos mi más grato recuerdo y mi más ferviente promesa de continuar su obra.

Aquel puñado de jóvenes que tan dignamente laboraban y laboran hoy todavía por una sociedad más justa y más humana, pertenecían a una organización a la que yo ingresé porque me día cuenta que el camino emprendido por ellos no era otro que el que yo me había trazado.

En esta organización, las Juventudes Libertarias, caben todos aquellos jóvenes de ambos sexos, que dándose cuenta de que en la vida tienen una misión a cumplir más alta que la de lanzarse en el torbellino de bacanalidades sin cuento, producto de un pasado que muere, estén dispuestos a luchar por un futuro que nace y que promete ser la sociedad de los trabajadores libres.

STEAY

F. I. J. L.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

CONVOCATORIA

Por la presente quedan convocados todos los afiliados a las Juventudes Libertarias al Pleno General Extraordinario que se celebrará hoy viernes, día 28 de enero, a las nueve de la noche en nuestro local social

sucitar las maniobras neutralistas.

Claro está que, con lo que decimos, no puede juzgarse ni la mitad de lo que realmente sucedió o ha sucedido en estos últimos días en Ginebra. Los soviets calificaron, la sesión, de ayer, de "extorsión". En efecto así, fué. Rumania iba por los pasillos dando grandes gritos y afirmando que en el caso de que no se retirara del orden del día la cuestión de los judíos rumanos, el gobierno de Bucarest se retiraría de la S. de las N. Los Estados escandinavos declararon abiertamente que, en el futuro, las sanciones serán tomadas plátonicamente, pero que no están dispuestos a reanudar la experiencia de la guerra contra Etiopía. Por u parte Turquía amenaza con solucionar por sí sola la cuestión del dandjak de Alejandreta. Se trata —como puede ver el lector— de una verdadera extorsión de las pequeñas potencias contra las grandes, mientras Francia e Inglaterra se toman las cosas pasivamente.

Esta es la sensación que produce en el observador la primera sesión de la 100 reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, reunión sin importancia —oficialmente—, pero que tiene enorme interés por las cuestiones que se agitan en ella.

EXPLOSIVOS DIABOLICOS CAUSAN DAÑOS EN CHANGHAI

Changhai, 28. — Los aparatos compuestos de una caja de cigarrillos llena de pólvora y piedras fueron lanzados esta mañana en un jardín del abogado de la Concesión Francesa, otro en un inmueble de la Concesión Internacional donde se han instalado los despachos de la cesura japonesa. No se señala ninguna víctima.

TOM LINSON DIPUTADO POR FARNWOET LANCASHIRE

Londres, 28. — El laborista Tom Linson ha sido elegido diputado por Farnwort, Lancashire, contra el candidato conservador en sustitución del diputado laborista fallecido recientemente.

Deportes

SABADELL - TARRASA

Devolviendo la visita del partido que el pasado domingo celebró en el terreno local contra el "Sabadell" el próximo domingo nuestro equipo se trasladará a la vecina ciudad con el mismo equipo que alineó en el anterior encuentro.

Se espera un buen partido, dado el resultado conseguido por nuestro equipo el pasado domingo, y queriendo los sabadellenses replicar a dicho resultado.

Mañana daremos a conocer el equipo nuestro.

¡JOVENES!

Leyendo "FARO" aprenderéis a ser hombres y a pensar libremente.

C. N. T. A. I. T.

Cinema La Rambla

Divendres, dissabte i diumenge:

Aurora de esperanza

en espanyol, per Félix de Pomés, Enriqueta Soler, Ana María Campoy i el nen Chispita.

El infierno en vida

per Pat O'Brien i Gloria Stuart.

Completaran el programa:

NOTICIARI I DIBUIX

Cinema Alegria

Divendres, dissabte i diumenge:

El acorazado misterioso

per Jean Parquer i R. Taylor.

Su alteza la vendedora

per Mary Bell i Albert Préjean.

Completaran el programa:

Noticiari Laya Films i DibuiX

Cinema El Recreu

Divendres, dissabte i diumenge:

Entre esposa y secretaria

per Jean Harlow, Clark Gable i Mirna Loy.

Wonder Bar

per Al Jolson, Kay Francis, Dolores del Río, Ricardo Cortez y Dick Powell.

Com a complement:

NOTICIARI S. I. E. i DIBUIX

Cinema Doré

Divendres, dissabte i diumenge:

La flecha sagrada

Episodi 4: «La danza fantasma». Episodi 5: «Atrapados». Episodi 6: «Lobos humanos».

Matando en la sombra

per William Powell i Mary Astor. Film detectivesc.

Com a complement:

Una Cultural i una Cómica

EL TIEMPO ES ORO

El tiempo es oro, compañeros y hay que aprovecharlo, pero hay que aprovecharlo en bien de la humanidad, nunca en la forma que muchos y principalmente muchos jóvenes creen que deben aprovecharlo cuando lo que únicamente hacen es perderlo miserablemente.

Nunca con más razón que hoy, se ha aplicado la máxima de que el tiempo es oro, y nunca como en esos momentos por qué atraviesa nuestro sueño, ha tenido tanta importancia aunque siempre ha tenido mucha, el que el elemento juvenil se diera cuenta de que tiene una misión a cumplir y que ésta es el aprovechar los días, las horas y hasta los minutos en bien de la causa que

estamos defendiendo con las armas en la mano.

El que estas líneas escribe, jóvenes que me leéis, no es ni más ni menos que uno de tantos jóvenes que desde muy corta edad trabajan para ganarse un pedazo de pan.

He perdido mucho tiempo en frivolidades después de cumplir con mi jornada de trabajo, he sido en síntesis uno de la masa, de esa masa morfa que se cree haber nacido sólo y exclusivamente para trabajar ocho horas cada día cuando el trabajo no le falta, y desperdiciar las restantes en el fondo de un café o en las casas de prostitución comprando el fingido cariño de una mujer, de una hermana nuestra víctima, como nosotros, de la putrefacta sociedad burguesa.

Yo he sido esto, lo que sois todavía muchos de vosotros, amigos míos, pero llegó un momento en que una venda se descorrió de mis ojos, un momento en que mi imaginación desertó del letargo en que estaba sumida y se preguntó quién era yo, para qué había nacido, qué misión, en fin, tenía a cumplir en la sociedad: y fué entonces cuando me di

En el frente, la defensa de la Revolución; en la retaguardia, guerra y muerte contra la contrarrevolución.

El Congreso Juvenil Libertario, interpretará esta consigna en su plenitud.

F. A. I.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros del Distrito quinto, a la reunión que se celebrará el próximo sábado, a las seis de la tarde, en el local de costumbre.

Notificamos a los compañeros que en esta reunión se han de tratar asuntos de interés y por lo tanto rogamos la asistencia de todos.

Por la Agrupación del distrito quinto, El Secretario.

DISTRITO TERCERO

Por la presente se notifica a todos los compañeros del Distrito tercero que pueden pasar todos los días, de siete a ocho, a renovar la carta de cotización en el lugar de costumbre. — El Secretario.

La juventud revolucionaria ha de estar atenta a las resoluciones del Congreso Juvenil revolucionario.

MUJERES LIBRES

CONVOCATORIA

Mujeres Libres convoca por medio de la presente nota a todas las compañeras de Junta y comisiones a la reunión que se celebrará el sábado a las siete. Por el interés de la misma se ruega la puntual asistencia.

CHARLA

Mujeres libres invita a todos los compañeros, compañeras y simpatizantes, a la charla que se celebrará el domingo, día 30 de enero, a cargo del compañero Gener, en su local social Milicias Catalanas 34 a las cuatro y media de la tarde.

Collectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Collectivitat d'Electricistes C. N. T. amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Collectivitats, ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

El Congreso Juvenil Libertario, será el máximo exponente de la Revolución española.

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL.

Preparación para ingreso al: Bachillerato, Escuela Industrial, Normal para Maestros, Pilotos, etc.

Enseñanza elemental, intermedia y superior

"Comunicamos a cuantos interese que los Cursos de Teneduría de Libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 3. La matrícula de admisión estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

NOTICIAS LOCALES

Vida Cultural

REFLEJOS CIUDADANOS

Hay que buscar el equilibrio

Ha constituido siempre un problema latente el adaptar los salarios a las necesidades del momento o de la época y si eso lo fué en tiempos normales, que las oscilaciones en el valor de las cosas no se experimentan tan a menudo. ¿cómo no lo será en circunstancias convulsivas, que a cada instante varían completamente?

Como consecuencia de la guerra que sostenemos, experimentamos una vertiginosa carrera en la alza de precios de todas las cosas sin excepción, ya que lo mismo dé que sean de procedencia nacional como extranjera.

Hace unos días se publicaban en los diarios oficiales las tarifas que rigen en los transportes, poco después se ha dado cuenta del precio de la gasolina, que en breve se establecerá, hoy vemos el precio de la leña y naturalmente que no precisa que enumeremos uno por uno, el de todos los artículos alimenticios que nadie ignora.

No nos sorprenden esas realidades que constatamos, por cuanto ninguna guerra ni revolución ha podido sustraerse de ellas y que los españoles en atención a la noble causa que defendemos no regatearemos sacrificios, pero ello impone también ser correspondido.

A pesar de los aumentos de salarios que en la mayoría de las industrias se han llevado a cabo, podemos darnos perfecta cuenta de que no equilibran y mucho les falta, con el coste de la vida y ello pone en difíciles trances a la mayoría de las familias, y forzosamente habrá de buscarse con urgencia una solución que mejore las posibilidades adquisitivas de todos los trabajadores, ya que todos hemos de defender sus intereses.

VENTA DE AZUCAR

Mañana se venderá una partida de azúcar, debiéndose presentar el ticket de fecha 29 del corriente mes.

EL PROBLEMA DE LA LECHE

Son muchos los ciudadanos que se están quejando de la calidad de la leche que en nuestra localidad se expende. Hemos sabido que, por parte de las autoridades, velando por los intereses de la ciudad, se están llevando a cabo los análisis correspondientes, a fin de sancionar, si hay lugar, a los que atendiendo a sus egoísmos particulares, no tienen inconveniente en vulnerar los artículos de primera necesidad de los niños y enfermos.

Para poner fin a las anomalías que se vienen observando en el reparto de la leche en los diferentes establecimientos que cuidan de su repartición, nos vemos obligados a poner en claro y delimitar las condiciones en que se sujetará el referido reparto:

Que ésto sólo se entregará a los que exhiban la hoja médica de alimentación, o sea para los niños hasta tres años y otras enfermedades en que la leche es necesaria para su curación, no pudiendo entregarla a los que les es prescindible, y por tanto sean autorizados por la mencionada hoja. Debiendo advertir que serán rigurosamente sancionados todos los que no cumplan la citada disposición.

Además, en los establecimientos cuya leche entregada no reúna las

debidias condiciones sanitarias, deberán presentarse las reclamaciones a esta Consejería de Sanidad y Asistencia Social, para proceder al análisis de la misma y sancionar al expendedor, si hay lugar.

Creamos del buen celo del pueblo de Tarrasa, que dará cumplimiento a lo expuesto, cumpliendo y haciendo cumplir las disposiciones más arriba mencionadas.

AVISO DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

En la casa Fabra, Plaza de la República, 15, pueden proveerse de pasta para sopa, aquellos ciudadanos que no hayan podido obtener su adquisición. Es indispensable presentar el ticket "Varios" de fecha 26 del corriente mes.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo verificado ayer salió premiado con 25 pesetas el número 821, correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás centenas terminadas con 21.

DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas, se ha registrado el siguiente accidente:

Arturo Tarrida, ha sido curado de contusión en un dedo del pie izquierdo, a consecuencia de una caída.

Farmàcia

A. Costa Abellanedà

CTRA. DE REL·LINARS, 47 TELEFON. 2274

Específics nacionals — i estrangers —

PRODUCTES QUIMICS DE PURESA GARANTIDA ORTOPEDIA LABORATORI D'ANALISIS

DEL FESTIVAL ORGANIZADO POR LA A.E.M.A.O.T.

Al interés despertado por la Sección Teatral Pro Hospital de Sangre local, que ha organizado la "Asociació d'Alumnes i Ex-alumnes de l'Escola Municipal d'Arts i Oficis" de esta ciudad, es necesario añadir ahora que, además de la actuación de la eminente actriz Antonia Baró, tomará parte también la prestigiosa actriz Marta Cazorla.

La valía y la celebridad de estas dos actrices es bastante para asegurar el éxito de este festival que tendrá lugar el próximo domingo, día 30, a las cuatro y media de la tarde en el local social de la A. E. M. A. O. T., plaza Verdaguier.

COMPRARIA SACOS vacios harineros, nuevos y usados.

— Razón: Salmerón, 91, piso.

NOTA DE LA JUNTA MUNICIPAL AGRARIA

A fin de evitar posibles alteraciones de trámite en lo referente a solicitudes para efectuar toda clase de aprovechamientos forestales en los bosques de este término municipal, se hace público que todas las peticiones a tal fin encaminadas, deberán cursarse forzosamente por medio de las Oficinas de la Junta Municipal Agraria (Ayuntamiento, primer piso), las cuales facilitarán toda clase de detalles referentes a las solicitudes que se pretengan cursar y enviar las mismas directamente al Servicio Forestal de la Generalitat para su total resolución.

Vida Sindical

C. N. T. A. I. T. FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

Convocatoria

Esta Federación Local convoca una reunión de delegados que tendrá lugar el sábado, día 29 del corriente, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social.

Por el interés de los asuntos a tratar esperamos no faltará ningún delegado.

Se invita en la misma a todos los compañeros que representan a esta F. L. en cargos como son consejeros o por nombramiento de la misma F. Local.

Por la Federación Local, El Secretario.

JOVENES!

Leyendo "FARO" aprenderéis a ser hombres y a pensar libremente.

"FARO" ha de ser sin discusión el semanario preferido de toda la juventud.

MANANA SABADO, A LAS SEIS DE LA TARDE, APERTURA DE LA EXPOSICION COLECTIVA DE "AMICS DE LES ARTS"

Al lado de los artistas de condición definitiva, y ya consagrados por una experiencia cimentada por una labor de muchos años y ratificados por las críticas más favorables, se han reunido algunas obras de autores noveles y considerados inéditos, que indudablemente causarán una esperanzadora sorpresa en nuestros medios artísticos e intelectuales.

El acto de la apertura de esta Exposición Colectiva de los artistas pintores, escultores y dibujantes de "Amics de les Arts", ha sido fijado para mañana sábado, a las seis de la tarde.

CONCIERTO

El domingo día 30, a las doce del mediodía, la Banda Municipal dará un concierto en el Paseo de García Hernández, bajo el siguiente programa:

Danza núm. 5 y 6, Brahms. — Fausto, fantasía de la ópera, Gounod.

Primera Sinfonía, de Beethoven. Adagio, molto y allegro con brío.

La Dolorosa, selección, Serrano. María, sardana, Bou.

Oficiales

ORDEN REGULADORA DEL PRECIO DE LA LEÑA EN CATALUÑA

El D. O. del día de ayer publica una orden reguladora del precio de venta de las diversas variedades de leña en la región catalana dictada por el consejero de Economía a instancias de la Sección de Aprovechamiento Forestal, que dice en síntesis lo siguiente:

1. Los precios globales máximos para la venta al por mayor de leña a la Vegueria de Barcelona y demás comarcas, serán los siguientes:

Para la leña de pino astillada, de unos 60 cms. de largo, a 85 pesetas la tonelada.

Para la leña de pino y encina, en tronco, igual largada, a 75 pesetas la tonelada.

Para la leña de encina astillada, de 60 cms. de largo, a 95 pesetas la tonelada.

2. Son fijados como precios máximos de venta de leña puesta al domicilio del consumidor los siguientes:

En la comarca del barcelonés (Veguería de Barcelona), para la leña de pino astillada, de unos 60 cms. de largo, a 13'50 ptas. los cien kilos; para la leña de pino y encina, en tronco, igual largada, a 10'50 ptas. los cien kilos, y para la leña de encina astillada, de unos 60 cms. de largada a 15 ptas. los 100 kilos.

3. Para la leña no especificada en la presente orden, regirán los precios fijados para las similares.

Barcelona, 24 de enero de 1938.

El Consejo de Economía, Juan Comorera.

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 - Tarrasa

ACTIVIDAD JUVENIL

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

EDITORIAL

Las Juventudes Libertarias, de cara a la guerra y la Revolución

Como bien dicen estos titulares, las Juventudes Libertarias de la Península Ibérica se proponen en el próximo Congreso Nacional restringido, fijar su posición, delante de los problemas que a diario nos plantean la guerra y la revolución.

A propuesta de la Regional andaluza, hecha en el último Pleno Nacional celebrado los días 25, 26 y 27 de septiembre, se acordó la celebración de este Congreso Nacional de Locales, Comarcas, Provinciales, Regionales y representación de Brigadas.

Esperamos que no se verán defraudadas las ansias de nuestra juventud, especialmente las de la juventud catalana que ha de fijar su posición ante un problema de importancia tan cabdal como es el de la Alianza Juvenil Antifascista.

En este magno Congreso, se verá la capacidad constructiva de nuestra juventud que también en los frentes demuestra su capacidad guerrera.

Van a salir de este Congreso, unas orientaciones que servirán para que nuestra juventud se dé cuenta de lo que es una guerra y de lo que significa una verdadera revolución.

Los delegados, representantes de toda la juventud española, sabrán así comprenderlo, y procurarán en todos los debates discutir mirando el bien colectivo y no las apetencias particulares de nada ni de nadie.

La ley de mayorías es la principal base porque se rigen las Juventudes Libertarias, y por lo tanto, los acuerdos que de este Congreso salgan, serán el máximo exponente de la voluntad férrea de toda una organización por cuanto ésta, estará representada por la mayoría de sus Locales, Comarcas, Provinciales, Regionales y representaciones de Brigadas en este Congreso que a nuestro modesto entender, será uno de los que más soluciones y orientaciones habrá dado a la juventud que llevará a España los días soñados y esperados por la mayoría del proletariado Mundial.

Las Juventudes Libertarias fijarán su mirada en la guerra, para profundizar sus problemas. Las Juventudes Libertarias fijarán su mirada en la Revolución para profundizar también sus problemas y para mirar de salvar todas las conquistas que de esta última han emanado.

¡Jóvenes libertarios de la España liberada! A aportar soluciones a los numerosos puntos del orden del día.

¡Jóvenes libertarios de la España liberada! Por el triunfo de la guerra, por el triunfo de la Revolución, por las conquistas revolucionarias ganadas por nuestros hermanos, fusil en mano, el 19 de julio, por la Anarquía, por el Comunismo libertario, para honrar los nombres de los caídos en esta decisiva lucha en las calles de Barcelona, Valencia, Madrid, etc., por las víctimas en general del fascismo mundial, acudid a este magno Congreso, para afianzar un paso más hacia nuestra victoria que será la victoria de una clase oprimida y maltratada, sobre una clase podrida y orgullosa, hija de la ambición y del orgullo.

EL TIEMPO ES ORO

El tiempo es oro, compañeros y hay que aprovecharlo, pero hay que aprovecharlo en bien de la humanidad, nunca en la forma que muchos y principalmente muchos jóvenes creen que deben aprovecharlo cuando lo que únicamente hacen es perderlo miserablemente.

Nunca con más razón que hoy, se ha aplicado la máxima de que el tiempo es oro, y nunca como en estos momentos por qué atraviesa nuestro suelo, ha tenido tanta importancia aunque siempre ha tenido mucha, el que el elemento juvenil se diera cuenta de que tiene una misión a cumplir y que ésta es el aprovechar los días, las horas y hasta los minutos en bien de la causa que

estamos defendiendo con las armas en la mano.

El que estas líneas escribe, jóvenes que me leéis, no es ni más ni menos que uno de tantos jóvenes que desde muy corta edad trabajan para ganarse un pedazo de pan.

He perdido mucho tiempo en frivolidades después de cumplir con mi jornada de trabajo, he sido en síntesis uno de la masa, de esa masa morfa que se cree haber nacido sólo y exclusivamente para trabajar ocho horas cada día cuando el trabajo no le falta, y desperdiciar las restantes en el fondo de un café o en las casas de prostitución comprando el fingido cariño de una mujer, de una hermana nuestra víctima, como nosotros, de la putrefacta sociedad burguesa.

Yo he sido esto, lo que sois todavía muchos de vosotros, amigos míos, pero llegó un momento en que una venda se descorrió de mis ojos, un momento en que mi imaginación desertó del letargo en que estaba sumida y se preguntó quién era yo, para qué había nacido, qué misión, en fin, tenía a cumplir en la sociedad: y fué entonces cuando me di

cuenta de lo miserable que era mi vida. Miré a mi alrededor y vi las miserias de la humanidad, vi unos hombres jóvenes y fuertes que se arrastraban por las puertas de talleres y fábricas, mendigándoles un jornal para poder darle pan a sus hijos a señores que no les había faltado jamás nada, nada de lo que los obreros producen, y no pueden consumir. Vi también chiquillos sucios y arapientos, pálidos y demacrados deambular por las calles, dirigiendo miradas que destrozaban el corazón, a los escaparates repletos de riquísimos menajeres que a ellos les estaban prohibidos.

Y cuando yo vi todo esto, sentí un día un odio inconcebible contra la sociedad que permitía y apoyaba tanta maldad y tanta injusticia, se despertó en mi una rebeldía, que hubiera querido tener un poder sobrehumano para aplastar como a un réptil venenoso a los culpables de tanta miseria, para aplastarme a mí mismo por haber sido cómplice de tanta maldad.

Desde aquel instante, me propuse abandonar todo lo que había constituido mis inútiles diversiones y dedicarme a cosas más provechosas, a aportar mi grano de arena en defensa de los explotados aunque para ello, tuviera que perder hasta la vida.

Me creí solo ya que los que eran mis amigos continuaban ciegos ante las miserias de la vida, pero pronto me pude convencer de que no lo estaba. Tuve la suerte de conocer a un puñado de compañeros que todas sus energías las empleaban en luchar por la emancipación de los trabajadores sin pararse a pensar que en su camino podían encontrar la muerte. Algunos de ellos han caído ya, unos en el frente, otros en las gloriosas jornadas de julio defendiendo heroicamente las conquistas revolucionarias. ¡Cómo siempre! Para ellos mi más grato recuerdo y mi más ferviente promesa de continuar su obra.

Aquel puñado de jóvenes que tan dignamente laboraban y laboran hoy todavía por una sociedad más justa y más humana, pertenecían a una organización a la que yo ingresé porque me día cuenta que el camino emprendido por ellos no era otro que el que yo me había trazado.

En esta organización, las Juventudes Libertarias, caben todos aquellos jóvenes de ambos sexos, que dándose cuenta de que en la vida tienen una misión a cumplir más alta que la de lanzarse en el torbellino de bacanalidades sin cuento, producto de un pasado que muere, estén dispuestos a luchar por un futuro que nace y que promete ser la sociedad de los trabajadores libres.

STRAY

F. I. J. L.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

CONVOCATORIA

Por la presente quedan convocados todos los afiliados a las Juventudes Libertarias al Pleno General Extraordinario que se celebrará hoy viernes, día 28 de enero, a las nueve de la noche en nuestro local social

sucitar las maniobras neutralistas.

Claro está que, con lo que decimos, no puede juzgarse ni la mitad de lo que realmente sucedió o ha sucedido en estos últimos días en Ginebra. Los soviets calificaron, la sesión de ayer, de "extorsión". En efecto así fue. Rumania iba por los pasillos dando grandes gritos y afirmando que en el caso de que no se retirara del orden del día la cuestión de los judíos rumanos, el gobierno de Bucarest se retiraría de la S. de las N. Los Estados escandinavos declararon abiertamente que, en el futuro, las sanciones serán tomadas plátonicamente, pero que no están dispuestos a reanudar la experiencia de la guerra contra Etiopía. Por u parte Turquía amenaza con solucionar por sí sola la cuestión del dandjak de Alejandreta. Se trata —como puede ver el lector— de una verdadera extorsión de las pequeñas potencias contra las grandes, mientras Francia e Inglaterra se toman las cosas pasivamente.

Esta es la sensación que produce en el observador la primera sesión de la 100 reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, reunión sin importancia —oficialmente—, pero que tiene enorme interés por las cuestiones que se agitan en ella.

EXPLOSIVOS DIABOLICOS CAUSAN DANOS EN CHANGHAI

Changhai, 28. — Los aparatos compuestos de una caja de cigarrillos llena de pólvora y piedras fueron lanzados esta mañana en un jardín del abogado de la Concesión Francesa, otro en un inmueble de la Concesión Internacional donde se han instalado los despachos de la cesura japonesa. No se señala ninguna víctima.

TOM LINSON DIPUTADO POR FARNWORT LANCASHIRE

Londres, 28. — El laborista Tom Linson ha sido elegido diputado por Farnwort, Lancashire, contra el candidato conservador en sustitución del diputado laborista fallecido recientemente.

Deportes

SABADELL - TARRASA

Devolviendo la visita del partido que el pasado domingo celebró en el terreno local contra el "Sabadell" el próximo domingo nuestro equipo se trasladará a la vecina ciudad con el mismo equipo que alineó en el anterior encuentro.

Se espera un buen partido, dado el resultado conseguido por nuestro equipo el pasado domingo, y queriendo los sabadellenses replicar a dicho resultado.

Mañana daremos a conocer el equipo nuestro.

¡JOVENES!

leyendo "FARO" aprenderéis a ser hombres y a pensar libremente.

C. N. T. A. I. T.

Cinema La Rambla

Divendres, dissabte i diumenge:

Aurora de esperanza

en espanyol, per Félix de Pomés, Enriqueta Soler, Ana María Campoy i el nen Chispita.

El infierno en vida

per Pat O'Brien i Gloria Stuart.

Completaran el programa: NOTICIARI i DIBUIX

Cinema Alegria

Divendres, dissabte i diumenge:

El acorazado misterioso

per Jean Parquer i R. Taylor.

Su alteza la vendedora

per Mary Bell i Albert Préjean.

Completaran el programa: Noticiari Laya Films i Dibuix

Cinema El Recreu

Divendres, dissabte i diumenge:

Entre esposa y secretaria

per Jean Harlow, Clark Gable i Mirna Loy.

Wonder Bar

per Al Jolson, Kay Francis, Dolores del Rio, Ricardo Cortez y Dick Powell.

Com a complement: NOTICIARI S. I. E. i DIBUIX

Cinema Doré

Divendres, dissabte i diumenge:

La flecha sagrada

Episodi 4: «La danza fantasma». Episodi 5: «Atrapados». Episodi 6: «Lobos humanos».

Matando en la sombra

per William Powell i Mary Astor. Film detectivesc.

Com a complement: Una Cultural i una Cómica

En el frente, la defensa de la Revolución; en la retaguardia, guerra a muerte contra la contrarrevolución.

El Congreso Juvenil Libertario, habrá interpretar esta consigna en su plenitud.

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Cortapisas a la piratería

Cuando los barcos piratas de von Franko empezaron a piratear por el Mediterráneo, pudieron, en los comienzos, hacerlo a sus anchas, y como consecuencia de ello, no se pararon en barras y olvidaron totalmente el más ínfimo respeto a todo pabellón que surcara sus aguas.

Ayudada su flota por las indicaciones que le daba la flota italiana y las naves alemanas destacadas al Mediterráneo al propio efecto, sus actos de piratería llegaron a molestar el pudor de aquellas naciones que consideran que el Mediterráneo no debe ser "un lago italiano" como pretende Mussolini.

Consecuencia lógica de todo ello, fué que convocóse la Conferencia de Nyon en la que se acordó la línea de conducta a seguir para poner coto y raya a la piratería navegante.

Los acuerdos que se tomaron en Nyon fueron llevados a la práctica de una manera paulatina (al objeto de dar tiempo a Italia de adherirse a los mismos) y sus efectos han sido también lentos.

Pero en este momento —y por ser la primera vez lo proclamamos con gozo— cuando los métodos piratas intentaban renacer, les ha salido la criada respondona en forma de flota de guerra francesa. Sin ir más lejos, ayer tarde, uno de esos barcos piratas apresó a un buque mercante francés que se dirigía a España leal. Intentaba conducirlo a la base facciosa de Mallorca, cuando aparecieron dos unidades de guerra de la vecina República que libraron al buque de su apresor y lo acompañaron nuevamente al rumbo por él libremente elegido, lo que hizo que el barco de referencia entrase, sin dificultad alguna, en el puerto de Barcelona.

La digna actitud de la flota francesa lleva ya evitados algunos actos de piratería en el Mediterráneo. Siendo así el pretendido dominio que los facciosos ejercían sobre el Mare Nostrum, se habrá desecho como una burbuja de jabón.

Durante la 100 reunión de la S. de las N., no se ha obtenido nada pero se ha evitado mucho.

EL CURSO DE LA GUERRA

LA INICIATIVA CONTINUA EN NUESTRAS FUERZAS

NUESTRA AVIACION REALIZO DIVERSOS SERVICIOS DE EXTRAORDINARIA EFICACIA

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE. — En los sectores de Celadas y Singra se continuó hoy combatiendo la iniciativa de las fuerzas leales, sin que las líneas hayan experimentado durante la jornada variación sensible.

A pesar de las dificultades atmosféricas, la aviación propia realizó diversos servicios de extraordinaria eficacia, bombardeando las posiciones enemigas.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedad.

FRENTE DEL ESTE

Intensa lucha de artillería en el río Ebro a Fuendetodos

Frente del Este, 28. — Esta tarde ha habido bastante actividad por el sector comprendido entre el río Ebro y Fuendetodos. Desde luego, como en días anteriores, con morteros han llevado la mejor parte, pues desde media mañana a últimas horas de la tarde no han dejado de disparar, en particular por la Sotilla, Sillero, Mediana, Fuentes y subsectores de la montaña al SO. de Puebla de Albornón.

También ha sonado la artillería con alguna intensidad al norte de Fuendetodos y al oeste de Sillero, sin que se hayan registrado novedades en las filas leales.

Tiroteos en el sector del Gállego

Frente del Este, 28. — Sigue la calma por el Alto Aragón. En el día de hoy se ha registrado un ligero tiroteo en el sector del Gállego, y al cumplirse los relevos fuego de artillería a mediodía.

Nuestras baterías enfilaron sus piezas hacia una caravana que se

diriga a Caldearenas y la disolvieron.

Las baterías enemigas dispararon en dirección a nuestras posiciones en el subsector de Orna de Gállego.

A esto ha quedado reducida toda la actividad guerrera en la zona norte del frente.

FRENTE DEL CENTRO

Intenso tiroteo en el sector del Norte de la capital

Madrid, 28. — A última hora de la madrugada de hoy se ha combatido con bastante intensidad en uno de los sectores del Norte de la capital de la República.

Los facciosos tirotearon nuestras posiciones, y desde ellas los soldados de la República contestaron adecuadamente, corriéndose luego el tiroteo a toda la línea.

Las baterías de la República actuaron también muy activamente con rapidez, intensidad y acierto sobre las posiciones enemigas, y aunque los cañones facciosos contestaron, hubieron de enmudecer ante los continuos disparos de los cañones del pueblo.

COMENTARIO INTERNACIONAL

Van Zeeland y la S. de las N.

Pese al escándalo de tipo financiero que le costó —no sabemos si injustamente— su puesto de primer ministro belga, Mr. Van Zeeland continúa siendo una de las vedettes de la política europea.

La Sociedad de las Naciones encargó un rapport —para confeccionar el cual trasladóse durante un largo lapso de tiempo a los Estados Unidos— concerniente a una posible reorganización de la política económica y financiera de Europa en rapport de posibilidades con la economía mundial.

Según noticias que llegan de Londres, el rapport de Mr. Van Zeeland está listo y el embajador belga acaba de hacer entrega de una copia del mismo al Foreign Office. La próxima reunión de la S. de las N. se ocupará de este asunto, y según parece, con este motivo se planteará la cuestión de una posible redistribución de colonias, con lo cual se intentaría apaciguar la atmósfera de guerra que se vive en Europa.

¿Están dispuestas las naciones dirigentes del clan europeo —Francia e Inglaterra— a reconsiderar la cuestión colonial bajo un aspecto no interesado? Lo dudamos. Pero si así o hiesesen prestarían sin duda alguna un señalado servicio a la causa de la paz general.

Parece ser, en relación también de la próxima reunión de la S. de las N., que Holanda tiene la intención de plantear la cuestión de las representaciones diplomáticas acreditadas cerca del Gobierno italiano, en el sentido de que sea resuelta de una vez esta cuestión, planteada con motivo de la intolerable actitud del gobierno de Roma que no acepta sean acreditados nuevos Embajadores, si no lo son, haciendo constar en las credenciales, "al Emperador de Italia". Y como oficialmente no hay tal cosa, ni la habrá, Holanda parece ser que quiere plantear esta cuestión ante el organismo ginebrino, con objeto de saber, una vez para siempre, a que atenderse.

Por estas y otras cuestiones de latente actualidad, la próxima reunión de la Sociedad promete ser en extremo interesante.

BARCELONA

CARTA Y VISITA AL ALCALDE DE BARCELONA SR. SALVADOR

Barcelona, 28. — El alcalde de esta capital, señor Hilario Salvador ha recibido una afectuosa carta del fiscal de la Audiencia de Barcelona, por la que le expresa su más indigna protesta por los bombardeos de que ha sido víctima últimamente la ciudad de Barcelona y su más sentido condecho por las víctimas inocentes que han ocasionado. El señor Salvador ha sido cumplimentado hoy por el novelista Navarro Costabella; el cual lo ha invitado al estreno de su obra, "Víctor y Daura", que tendrá lugar al Teatro Catalá de la Comedia.

VISITAS AL SR. COMPANYS

Barcelona, 28. — Su excelencia el honorable Presidente de la Generalidad señor don Luis Companys, ha recibido este mediodía las visitas siguientes: Consejeros Serra Pamies, Vidiella y Comorera, el periodista del periódico francés "Paris Soir" Pierre Blancheri, acompañado del comisario de Propaganda de la Generalidad señor Miravittles. También ha recibido al caricaturista De Mesón, que le ha ofrecido un álbum con caricaturas de los personajes políticos de su país.

EL SR. DE JUAN RECIBE A LOS PERIODISTAS

Barcelona, 28. — Este mediodía recibió a los periodistas el director general de Seguridad, señor De Juan. Les ha manifestado que la normalidad era absoluta y que solamente los recibía para saludarlos.

INAUGURACION DEL HOGAR DEL SOLDADO "FERMIN SALVOCHEA"

Barcelona, 28. — El doctor Pi y Suñer, en representación del Presidente de la Generalidad, señor Luis Companys, se ha trasladado esta mañana al Cuartel Fermín Salvochea para asistir a la inauguración del "Hogar del Soldado".

EL SR. SBERT

Barcelona, 28. — El Consejero señor Antonio María Sbert ha pasado toda la mañana despachando con el Director General de Sanidad, señor Sauret y con el Director General de Asistencia Social señor Dot. Asimismo ha sostenido una larga conferencia con los Consejeros Calvet y Vidiella.

EXTRANJERO

SEGUN LA AGENCIA REUTER RUSIA HA ENVIADO A PEKIN 600 CARROS DE ASALTO Y 200 AVIONES BUSOS

Londres, 28. — La agencia Reuter dice saber de Pekin que según informaciones dignas de fe 600 carros de asalto y doscientos aviones rusos han sido enviados a China. Equipos de obreros trabajan en la reparación de las carreras de Sinkiang a fin de facilitar los transportes entre Rusia y China.

NO OBTIENEN NADA PERO EVITAN MUCHO

Ginebra, 20. — Todo el mundo está conforme en que en la sesión del Consejo de la S. de las N. celebrado ayer no se obtuvo nada en concreto pero se evitó mucho. Los discursos de Eden, Delbos y Litvinov fueron sendos alabanzos que se oyeron a distancia. De momento quedaba paralizada esta ofensiva ridícula que proyectan los "neutrales" capitaneados por "signor Motta" y por el ingenuo señor Sanders. Ya no habrá ataque concreto contra el artículo 16, pero todo el mundo tiene fijos los ojos en la reunión del Comité de los 20 donde podrían re- (Pasa a la pág. 3)